



ЛЕКАРСКА КОМОРА СРБИЈЕ • SERBIAN MEDICAL CHAMBER

**STAV  
LEKARSKE KOMORE SRBIJE  
PO PITANJU FISKALIZACIJE**

Uvažavajući potrebu i neophodnost sprovođenja odgovorne fiskalne politike u zdravstvu, a razmatrajući vreme, način, ciljeve i efekte donošenja ovakve Uredbe vezane za fiskalizaciju u zdravstvu, Lekarska komora Srbije se, u cilju zaštite zdravstvenog sistema, pacijenata i članova Komore, **PROTIVI TOJ UREDBI** iz sledećih razloga:

- U vremenu najteže ekonomske krize koju svet pamti, **NEPRIMEREN JE TROŠAK** fiskalizacije državnih zdravstvenih ustanova koje se finansiraju iz budžeta. Smatramo da novac koji treba da bude odvojen za to, u ovom trenutku nije prioritet u zdravstvenom sistemu. (**PROCENJENI TROŠKOVI NABAVKE I ODRŽAVANJA FISKALNOG SISTEMA IZNOSE IZMEĐU 3 i 5 MILIONA EURA NA GODIŠNJEM NIVOU**)
- Uvođenje evidencije prometa preko fiskalnih kasa u **PRIVATNU PRAKSU**, u ovako organizovanom zdravstvenom osiguranju **NE POSTOJI** ni u jednoj Evropskoj zemlji. Naime, u svim zemljama u tranziciji privatna praksa je **INKORPORIRANA** u sistem zdravstvenog osiguranja i zdravstvene zaštite gde **NOVAC PRATI PACIJENTA** preko kartice zdravstvenog osiguranja.
- Ne postoji **jedinstvena nomenklatura usluga u zdravstvu** na osnovu kojih će se određivati **šifre** na fiskalnim računima. Istovremeno, uvidom u fiskalne račune od strane nemedicinskog osoblja **narušava se pravo pacijenata na tajnost podataka i prava na privatnost i poverljivost informacija zagarantovanih Ustavom i Zakonom.**
- Nažalost, opet će pacijenti platiti ceh realnom **poskupljenju usluga** u privatnom sektoru, a istovremeno, zbog visokih troškova fiskalizacije u državnim zdravstvenim ustanovama **ne može se garantovati očekivani kvalitet** zdravstvene zaštite u državnom sektoru.
- Ovako neuređeni sistem zdravstvenog osiguranja će doprineti **pojavi sive ekonomiju u zdravstvu**, što ni jednoj državi ne ide u prilog.

Lekari ove zemlje su dužni da svoju odgovornost prema zdravstvenom sistemu nose i u delu fiskalne politike prema građanima i zdravstvenom sistemu, a **Komora je institucija koja ove stavove u njihovo ime razmatra i predstavlja javnosti.**